Questionnaire

Respondents Gender ( IGOAR

S31 responses

D) Gender ( fonT)

S31 responses

Student Satisfaction Survey (SSS) Report- 2022-23
Kisan Post Graduate College, Bahraich (UP)-271801

Response

@ Female (Mg
® Male (&%)
) Transgender (CTEFE7)

Analysis

Total 531 students have
responded in Student
Satisfaction Survey 2022-23.
Among them 61% are boys and
39% are girls.

What degree program are you pursuing
now?

FH FOFF T RRAIRTEREE

531 responses

531 responses

BA

B Sc

8 Com
MA
M.Sc
M.Com
B Ed
PhD

E) What degree program are you pursuing now? s e a3 T R R &

326 (61.4%)

74 (13.9%)
3(08%)

108 (20.3%)
20 (3.8%)
0(0%)
3(0.6%)

0(0%)
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The students of B.A. course
responded to this survey are the
highest i.e. 61.4 percent. The
number of students responded
to this survey of B.Sc. course
are 74, B.Com. 3, M.A.108,
M.Sc.-20 and B.Ed.-3
respectively.
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1. How much of the syllabus was
covered in the class?
T F et TITHH T I

531 responses

@l J fopaA urgaes quf g3?

1. How much of the syllabus was covered in the class?

531 responses

® 4-8510100%

The 53.1% students responded
that their syllabus was covered
from 85 to 100 percent by the
concerned departments. The
27.9% students responded that
their syllabus was covered
from 70 to 84 percent by the
concerned departments. The
11.3% students responded that
their syllabus was covered
from 55 to 69 percent by the
concerned departments.

2. How well did the teachers prepare
for the classes?

RveTer ¥ FEmHT & AU fFaar s
g e

531 responses

®3-701084%
® 2-551069%
’ @ 1-301054%
‘ [~ @ 0 -Below 30%
2. How well did the teachers prepare for the classes? (1| 3 &fai & fore fova 3rdl dard

Eaid

531 responses

@ 4 -Thoroughly Aﬂb g 9)

® 3 - Satsfactorily (FdM¥a= & 31 4)

@ 2 - Poorly (E314)

@ 1 - Indifferently (IATHI-T )

@ 0 - Won't teach at all zvn.ﬂwll ¢ ugram)

|
|

|

The 70.4% students responded
that their teachers prepared for
the classes thoroughly, where
as 24.7 % replied it
satisfactory.

3. How well were the teachers able to
communicate?

R1eTe fohdeir 37TEST aRg HalG et A

HeTH A2
531 responses

g fra st are Hare B o wem

3. How well were the teachers able to communicate?
D

531 responses

® 4 - Always effective (GRS TuT)

® 3 - Sometimes effective (&3l-@H)
LGl

2 2 - Just sausfactonly ( ¥ HARAIH)

@ 1- Generally ineffective (HH 13 13
s

®0- Very poor communication (4gd ¥4
HAR)

The 81.5% students replied that
the teachers are able to
communicate always
effectively.
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4. The teacher’s approach to teaching
can best be described as

fRreTor & gfa et & fiewor Hr
Fafes w9 3 aftta frar 3 a&ar @

531 responses

b

~ 5. Fairness of the internal evaluation
| process by the teachers.
Fr Fegeran)

531 responses

|
|
!
|
|
|
|
[

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as {21401 & ufa {2126 & zfoep1o

gatan & o aftha fear o qaa @

531 responses

® 4 Excelient (3)¥)

® 3 - Very good (AT A=)
B 2 - Gooa (Kl
®1-Fa
® 0 Poor (#1714

nir)

" The 50.5 percent described

teachers approach to teaching
Excellent, 31.8% students
responded it as very good and
13..7 % said it good.

S. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. ] g sfafrs JAHA o &t

Arsgaran)

531 responses

® 4 - Always tar (€971 fAms)

@ 3 - Usually fair (515717 72 fmsy,

® 2 - Sometimes unlair (&31-537 ¥4
@ 1 - Usually unfair (ATHART 77 5+4f34)
@ 0- Unfair ( xuwld\:

On the question of fairness of
the internal evaluation process
by the teachers, 72.7% students
responded it remained always
fair and 17.3 % said it remains
usually fair.

| 6. Was your performance in
| assignments discussed with you?

FT g FrAf F W19 YT F an
& 9 g Fr 7S

531 responses

6. Was your performance in assignments discussed with you?
g 08 7 1 2

531 responses

a0 T 1l § S UeTH F an

® 4 - Every ume (5249)
@ 3- Usuany (¥TER @

2 - Occasonally Sometmes (H+1-3H1
@ ' - Raeiy (73 A

@ 0- Never ( 331 +21)

The 62.3 % students responded
that their performances in
assignments discussed by the
teachers every time and 17.3
percent students said that it is
done usually. Whereas 11.7%
students said that the teachers
do it occasionally.
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7. The institute takes active interest in
promoting internship. student
exchange, and field visit opportunities
for students.

T BT & QU $eafdy, o
fafawa, dies ST & et
JeTar & H ik s dar g

531 responses

7. The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit
es for students. RIS & ferw gevtur . 3 fafire & srawrl @1 agran ¢ o wfga wfa aan 81

opportun
531

® 4 - Regularly (o € uay
@3
@ 2 - Sometimes (Fall B
@ 1 - Raroly (faza &

@ 0 Never ( #aR ¢T)

«

' The responses of the students
' on the question of the active
 interest in promoting
 internship, student exchange,
| field visit by the institute is that
the 63.1% students said it

is done regularly, the 16.8%
students reply it is done often
and 12.2% student reply it as
done sometimes by the
institution.

8. The teaching and mentoring process
in your institution facilitates you in

cognitive, social and emotional growth.

9P FEIT H Reyor 3R Ay
SR 39 TATATCHS, ATATTGS
3R sTaaATcHS [9HH & #eE FLT |

531 responses

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social and

emotional growth. 3TU% YR 1 1401 IR WIR... &6, IS 3R HIGIeTS fdaTd | 7eg et ¢ |

531 responses

® 4 - Significantly (3eera-im)
® 3 - Very well (984 3=31)

@ 2 - Moderately (%4T)

@ 1 - Marginally (4Tt

\l‘ @ 0- Not at all ( faa®a ¢l

‘

The teaching and mentoring

process in our institution

facilitate the students in

cognitive social and emotional

| growth and on this question

| 45.8% students reply it is done
significantly, 37.5% students
said that it is very well,

| the 10% students said that it is

7 done moderately.

9. The institution provides multiple
opportunities to learn and grow.

e dr@a 3R gea & F5 38T
gerd HIdT &

531 responses

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. TRl Graa 3R mwu & T3
HAR J&H Bl 3|

531 responses

@ 4 - Strongly agree (4! T FgH)
® 3 - Agree (FgF0)
2 - Neutral (dT21)
@ 1 - Disagree (HEHd)
@ 0- Strongly disagree (U8l dg HugHd)

g

| The 59.3 % students strongly

' agreed on the question that the
| institution provides multiple

' opportunities to learn and

. grow; the 30.5% said they

| agreed about the above.
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10. Teachers inform you about your
expected competencies. course
outcomes and programme outcomes.

e Iy e IR derant.
TS E TR ¥R FREHE F
IROTR F &R F gRT FQ@

| response

‘N
(]
kd

10 Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and programme

1 rfeEn & afyomt & ary o gfad e )

outcomes @ I e} 3 aarayl urdm

831 respon

® 4 - Every uime (H44)
® 3 - Usually (418017 133

® 2- Occasionally/Sometimes (@M1-#11)

@ 1 Rarely (f70 1)

® 0- Never (30 441)

The 77.6% students responded

 that Teachers inform them
about their expected

| competencies, course outcomes

and programme outcomes

| every time. The 13.6% students
responded that Teachers inform
them about their expected
competencies, course outcomes
and programme outcomes
Usually.

11. Your mentor does a necessan
follow-up with an assigned task to yvou.

,
HTGSH 7T H9H WY 710 FE F |y _
TS HTGRTF Hefad! HRars Fd ¢

531 responses

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you. T4 T3 U |G MY

ST F U TF HaH dd] HIETS ST &1

531 responses

@ 4 - Every time (¥4d)
@ 3 - Usually (HTHAR W)

@ 2- Occasionally/Sometimes (&-#h)

@ 1 - Rarely (fd?al €

@ 0 -1 don't have a mentor (31 ®1% He?

e

The 70.1% students reply that
their mentor do necessary
follow up with an assigned task
given to them every time and
16.6% students responded that
their mentor do a necessary
follow up usually.

| 12. The teachers illustrate the concepts

{
|

- through examples and applications.

e 3rEurRon T Fr 32RO R
HATA & ATH F T FA L

531 responses

12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications. fR1&/@ S@urRoN3f B

T2V 3R YT &b HeoH @ WP HA 8|

531 responses

® 4 - Every ume (H249)
@ 3 - Usually (HHIR @)

lly/Sometimes (HHl-& o

The 75.7% students responded
that their teachers illustrate the
concepts through examples and
applications every time and
16.2% students said that their
teachers illustrate the concept
through examples and
applications usually.

, Q?.uﬂ wqu Qb




13. The teachers identity your
strengths and encourage you with
providing right level of
challenges.

freres 3TaHr T Hr g I E
IR TR T TR A IATAT ger
FA & AU Amfed Fa &

531 responses

13 The teachers identify your strengths and encourage you with providing right level
of challenges & U dasd & ugart $id @ AR &) gehfaal war e & fery wienfad w2d &)1

821 responses

® 4 - Fully (Th aTe A

® 3 - Reasonably (11f71d)

© 2 - Partially (f1H ¥ 1)
@ 1 - Slightiy (2131)

® 0 Unable to (B3 11 s&md)

The 77.8% students

responded that the teachers
identify their strength and
encourage them with providing
right level of challenges as

- fully, where as 10.9% students

responded that the teachers
identify their strengths and
encourage them with providing
right level of challenges

' reasonably.

14. Teachers are able to identify your
weaknesses and help you to overcome
them.

Rrers HH FHEARAT FF ggaEsy
| FR 3% T FTA A AR Feg FA
A TEAEN

| 531 responses

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them. e smumst

FHSINA! $1 TgHA AR I¢ G A H TP Aeg 3 § &l B

3§31 responses

@ 4 - Every time (§2d)
® 3 - Usually (3THdR ®)
) 2- Occasionally/Sometimes @
@ 1 - Rarely faad
@ 0 - Never (F3 71)

74.4% students replied that
their teachers are able to
identify their weakness and
help them to overcome those

. mistakes every time and 14.3%

students reply that their
teachers are able to identify
their weakness and help them
to overcome those weakness
usually.

15. The institution makes effort to
engage students in the monitoring.
review and continuous quality
improvement of the teaching learning
process.

g fRveyor HiteTa giehar $r
feraRreAT. Fore 3R fARaR poraan
JUR A BTN F1 A FI HT 938
FA &)

531 responses

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous quality
improvement of the teaching learning process. (1 ... 1 GUR H B! P WMHT I BT TITH Bt 81

531 responses

@ 4 - Strongly agree ({1 (g HEH)
® 3 - Agree (¥gHd)
2 - Neutral (T7RI)
@ 1 - Disagree (H¥gHd)
@ 0 - Strongly disagree (I3 A8 H¥EHA)

“The 63.1% students of the

institute said that the institution
makes effort to engage them in
the Monitoring reviewing and
continuous quality
improvement during teaching
and agreed strongly where as

| 26.4% student just get agreed.
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16. The institute’ teachers use student
centric methods. such as experiential
learning, participative leaming and
problem solving methodologies for
enhancing learning experiences.

e R or-Fiea Rttt &

. HANATHS
3R A R R T 317
Ifers, wEemeh e 3R wwa
FAYE & JOS A@a & IHeToat Y

g &F QU

531 responses

16 The Institute/ teachers use student centric methods, such as experiential learning, participative
learning and problem solving methodologies for enha . HHIUT & b Braa & sl & agr & feu

S31 responses

® 4 - To agreat extent (FIB! 67 )
® 3 - Moderate (¥
@ 2 - Some what

The 65% students reply it that
the teacher’s methods such as
experimental learning
participative learning and
problem solving methodology
for the enhancement of their
knowledge to a great extent
where as 22% students reply it
as done moderately by the
institution.

17. Teachers encourage vou to

| participate in extracurricular activities.

R 3o redaR Attt &
T 37 F v diefea Fa &

| -
| 331 responses

{

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. &/ 3! Tr&TaR

Tifafirt A ym AR & Riu eRa sxa )1

531 responses

@ 4 - Strongly agree (341 ¥ "g4d)
® 3 - Agree (8¥d)
» 2 - Neutral (G¢&)
@ 1 - Disagree (3H8Hd)
@ 0 - Strongly disagree (38 g HEHa)

The 65.7% students responded
that teachers encourage them to
participate in extracurricular
activities strongly where as
23.9% students agreed on this
question.

18. Efforts are made by the institute/
| teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability skills to make
you ready for the world of work.

YT FTH 1 gforan & fov &R
A & oI HEgT=/ 319 ZaRT
ez EFeq. Shad Ftera 3R AoaR
AFgar wterd AFAT F37 F71 9a1H
frar Jrar €1

531 responses

18 Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and employability
skills to make you ready for the world of work. 3T0.. 3 Gl SR 3BT B 1 WA a1 o 81

531 responses

@ 4 - To agreat extent (&5 €4 db)
@ 3 - Moderate (R8)
) 2 - Some what (T3 {2 db)
@ 1 - Very ittle (d4gd 1)
@ 0 - Not at all (fddg o -8l

The 63.3% students of the
institution responded that
efforts are made by the institute
to inculcate soft skills life skills
and employability skills to
make them ready for the world
of work to a great extent where
as 17.7% said that it is done by
the institution moderately.
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| The 26.4% students agreed that
ICT tools such as LCD ?.0.7.20_,. 19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while | Teachers use more than 90%
teaching. R ufdera Rt el guaur 3R w23, wedfifan o @1 Jwdm @A 81 96 T [T 1o0ls where as 20.3%

Multimedia. etc. while teaching. o
531 responses
student agreed that the teacher

frde gfaera Rrete 3SEE ITFHIoT
' use 72 to 89% ICT tools such

® 4 - Above 90%

19. What percentage of teachers use

. A e ®-70-89% as LCD projector and
T 39T A & | 93T AT S, multimedia devices during
® 0- Below 20% their teachings. The college

will make future plans for its
betterment.

531 responses

The 57.3% students have

20. The overall quality of teaching-
learning process in vour institute is 20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good. 3f U6 GRMEY | ﬂnmvo:&oa and mm<n= their

very good. mﬂnm.wgoam.w_z e &) FHY TUTe 9gd o1 8 ' strong agreement on the
| 39S FET A Ruevor-3ifeers gk ' question that the overall quality

.aumzo:u?mo-mm Gwm muwmqmn.n: OW wﬂmo—l:m ~Om._ ::._m ﬂ—.OOQmw m:
T . . . .

%. IR EREIGER]) mmm TSR ® 3 - Agree (F6HT) our institution is very good.

u.:_.mmno:mmw

) 2 - Neutral (07&)
@ 1~ Disaopse (HEF) g\rm_.mmm 29.8 % students
@ 0 - Strongly disagree Hﬂﬁ g HHgHd) —.WU_.—GQ N—HQ N.mﬁﬂﬂa ﬁ:m.n n._@
overall quality of teaching-
learning process in our institute

is very good.
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